

高温津贴有多少?怎么发?

趁“热”了解一下

●用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业,以及不能采取有效措施将工作场所温度降到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴

●四川的高温津贴是按天发放

●防暑降温费不等于高温津贴

●高温天气停止作业,用人单位不得扣工资

●发放条件取决于是否室外露天作业以及工作场所温度,与白班和夜班没有关系

近期四川连续出现高温闷热天气,按照相关规定,用人单位须向35℃以上露天作业及高温岗位工作者发放高温津贴,并提供必要防护措施。四川各地高温津贴标准是多少?按什么方式发放?高温天气停止作业,会扣除工资吗?……大家最关心的问题都有答案!一起来看看吧。

目前,各省高温津贴有的按月发放,有的按天发放,四川的高温津贴是按天发放。四川21个市(州)目前执行的高温津贴标准为:成都、自贡、攀枝花、泸州、绵阳、宜宾、雅安、资阳、甘孜、阿坝、凉山等市(州)每人每天13~23元,德阳每人每天23元,广元每人每天15~23元,遂宁、乐山每人每天18元,内江每人每天14~23元,南充、广安、达州、巴中每人每天20元,眉山每人每天17~21元。值得一提的是,根据《最低工资规定》,在劳动者提供正常劳动的情况下,用人单位支付给劳动者的工

资在剔除下列各项以后,不得低于当地最低工资标准:(二)中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴。

哪些人可以享受高温津贴?《防暑降温措施管理办法》第十七条规定:劳动者从事高温作业的,依法享受岗位津贴。用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业,以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。也就是说,除了高温天气在户外作业可享受高温津贴外,那些非露天工作的劳动者,如果用人单位不能采取有效措施将工作场所温度降至33℃以下,也是有权享受高温津贴的。

需要注意的是,高温津贴是法定的劳动者在特殊工作环境下工

作,由用人单位支付的强制性津贴,防暑降温费属于企业福利费的组成部分,是面向劳动者的企业福利,二者不是一回事。此外,高温天气停止作业,用人单位是不能扣工资的。根据《防暑降温措施管理办法》规定,因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资。同时,法律明确规定,用人单位应当为高温作业、高温天气作业的劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品,但不得用防暑降温饮料充抵高温津贴。

上夜班的职工有没有高温津贴?根据《防暑降温措施管理办法》,高温津贴的发放条件取决于是否室外露天作业以及工作场所的温度,与白班和夜班没有关系。

(综合自《四川日报》、成都人社局微信公众号)



在滚滚热浪中守护平安

连日来,四川多地持续拉响高温预警,部分地区气温突破40℃。热浪中,四川公安民辅警用“超长待机”模式直面“烤”验,用汗水诠释责任,以行动守护平安。

图1:高温下,乐山市公安局交警大队交警在指挥交通,汗水浸湿制服仍专注观察路况。(李欣璐 摄影报道)

图2:绵阳市公安局涪城区分局趁“热”打铁,扎实开展警务技能实战训练,在热浪中淬炼过硬本领。(绵阳市公安局涪城区分局供图)

图3:巴中市南江县公安局巡特警大队队员顶着热浪开展巡逻防控,通过提高“见警率”和“管事率”,让群众随时能看到警徽、感受到安全就在身边。(南江县公安局供图)



新修订的《中华人民共和国科学技术普及法》第八条,为科普组织和科普人员撑起了一片朗朗晴空,注入了无限动力,对推动科普事业蓬勃发展具有深远意义。“国家保护科普组织和科普人员的合法权益”,这一规定是科普事业稳健前行的重要基石。科普组织和科普人员作为科学知识的传播者和普及者,他们在推动科技创新、提高全民科学素质等方面发挥着不可替代的作用。国家通过完善法律法规体系,确保科普组织在登记注册、开展活动、筹集资金等方面享有合法权益,不受非法干扰和侵害。例如,科普主体在组织科普展览、举办科普讲座等活动时,其合法的组织形式和活动流程受到法律保护,任何单位和个人不得无端阻挠或破坏。对于科普人员而言,他们的知识产权、劳动报酬、职业发展等权益也得到了明确保障。科普作家创作的科普作品,其著作权受到法律严格保护,他人不得随意抄袭或剽窃;科普工作者在开展科普活动中的合法权益应得到保障,并且在职称评定、培训进修等方面享有与其他专业人员同等的机会,让他们能够全身心地投入到科普事业中,无后顾之忧。

“鼓励科普组织和科普人员自主开展科普活动,依法兴办科普事业”,这为科普事业注入了源源不断的活力。科普组织凭借其专业性和灵活性,能够深入挖掘社会科普需求,精准定位科普受众,自主策划和组织形式多样、富有特色的科普活动。近年来,我国大力实施健康中国战略,出台一系列政策举措,推进健康中国建设,开展健康知识普及行动,取得明显成效。一些专业科普协会根据自身会员的学科专长,组织开展主题科普沙龙,邀请行业专家与公众面对面交流,解答公众在特定领域的疑惑,这种自主开展的活动往往能够更好地满足公众对专业科学知识的渴望。

科普人员作为科普活动的核心力量,他们的积极性和创造性被充分激发。科研人员利用自身的研究成果和专业知识,通过撰写科普文章、开展科普讲座等方式,将深奥的科学知识转化为通俗易懂的科普内容,向公众普及前沿科研动态;教师则将科普融入教学过程,引导学生积极参与科普实践活动,培养学生的科学兴趣、科学思维和创新能力。同时,依法兴办科普事业为科普组织和科普人员提供了广阔的发展空间,他们可以依法依规成立科普企业、创办科普培训机构等,通过市场运作和社会资源整合,进一步拓展科普事业的发展领域,实现科普事业的多元化发展。

国家对科普组织和科普人员的保护与激励,将形成良性循环。合法权益得到保障的科普组织和科普人员,更加积极主动地投入到科普工作中,不断创新科普形式、丰富科普内容,提高科普活动的质量和效果。而高质量的科普活动又吸引了更多公众的关注和参与,进一步提升了科普事业的社会影响力,为科普组织和科普人员赢得了更多的社会支持和资源。这不仅有助于壮大科普队伍、提升科普能力,还能推动科普事业在全社会形成广泛而深入的发展态势,为实施科教兴国战略、人才强国战略和创新驱动发展战略,提高全民科学文化素质奠定坚实基础。

律师提示:本报告仅为供读者参考,并不构成具体法律意见。请结合具体情况向专业律师咨询。

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、增资、声明、公告、环评公示等电话 13308064232、13880605967,QQ: 2072683032

律师提示:本报告仅为供